




















Ako bih želio sažeti razglabanje o prvospomenutim poslijeratnim 
žiteljima ovoga pograničnoga sela, nekako mi se kao najmanje nevjero
jatne ili bar ravnopravne svim ostalim mogućim nameću dvije hipoteze: 
Prva, da su izvorni ljubuški rod, koji je na Zvirićima izumro, možda u 
kugi koja je uslijedila koncem 1742. god.,45 ili, s tko zna kojeg razloga, 
nekud odselio, možda baš prema Vidonjama; Druga, prema kojoj bi i ovi 
Barišići bili vinjanskog ishodišta, a Zvirići bi im bili jedna međupostaja 
prema konačnom odredištu u Vidonjama. Dakle, kako maglica vrela 
prekriva i njihovu pojavu i njihov nestanak u ovome selu, jedini je izbor 
iz lepeze mogućih objašnjenja izabrati ono koje se čini najmanje 
nevjerojatnim.

Jeličići - privremena pojava, kao pokazatelj
nastavka demografskih previranja

Nedugo iza spomena Barišića i nedugo, također, nakon Malog rata 
na Zvirićima se javlja još jedan rod - Jeličići,46 koji će stoljeće iza 
toga, stalnim naseljenjem, osamostaliti jedno novo selo začeto u zvirićkom 
okrilju - Stubicu. U istoj godini, s razmakom manjim od pola godine, 
javljaju se, kao i kod Barišića, dva upisa toga roda u vezi sa Zviri
ćima, ali još prije Barišića nestaju iz istoga. Upisi su: “1721. na 4. 
siječnja - Karsti ja fra Jure Celić Mariju ćer Jure Jeličića iliti Bilića s 
Zvirića. Kuma bih Sima domaćica Križana Jeličića.” Odmah iza njega 
slijedi: “1721. na 15. lipnja - Karsti ja fra Jure Celić Birdjitu ćer serdara 
Jure Bebića i njegove zakonite žene Kate. Kuma bih Vidosava divojka ćer 
Jerke Bilića aliti Jeličića s Zvirića.”4,1 Iz ova dva upisa dalo bi se 
zaključiti da 1720. god. na Zvirićima opstoje bar tri bračne zajednice 
Jeličića aliti Bilića: Jurina, Križanova i Jerkina. Tolika njihova brojnost 
začuđuje budući ovoj trojci više uopće ne nalazimo spomena ni u 
Zvirićima, ni u obližnjem ljubuško-neretvanskom susjedstvu u suv
remenim maticama. Je li bi to impliciralo zaključak da su tu zabilje
ženi slučajno, u prolazu, dok su boravili na svojim zimištima na

45 Đ a k o v ić ,  1979., 13. Upravo zbog kuge u Bosni, biskup Dragićević je bio primoran 
prekinuti svoju vizitaciju

46 Uz mogućnost različitog etimološkog određenja (šumska životinja - jelen ili 
crnogorično drvo - jela), ipak mi se najrazložnijim objašnjenjem čini ono koje im 
motivacijski izvor nalazi u osobnom imenu Jela<—Jelena<—grč. Helene - sjaj, blistavost. 
(Usp. Š im u n d ić , 1988., 158).

47 ASZ, ŽM 211, 2, 8 i 9.
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